

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年5月  
23 星期三  
癸卯年四月初五  
第10322期 今日4版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
E-mail: [szrbs@21cn.com](mailto:szrbs@21cn.com)

## 习近平回信勉励上海市虹口区 嘉兴路街道垃圾分类志愿者 用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起五年前大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带

动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用,多次作出重要指示。近年来,我国垃圾分类工作持续深入推进,297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类,居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

## 舞动“龙头”延链条

### ——随州着力打造全省重要的畜禽产业集群

随州日报全媒体记者 许享红 王璐莹 见习记者 钟金辉 赵慧林 通讯员 黄永锋

**编者按:**党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,加快建设农业强国。2023年随州市政府工作报告指出,要推动农产品加工业提档升级。随州是农业大市,近年来锚定建设农业强市、打造城乡融合发展示范区

的目标,围绕食用菌、粮油、畜禽、果蔬、茶药“五大特色产业”精准发力,推动全产业链提档升级。如何“舞龙头”“显特色”“强品牌”?随州日报今日起推出系列报道,聚焦我市农业“五大特色产业”如何延链补链强链。

随县、广水、曾都获“全国生猪调出大县”命名。全市有26家生猪屠宰企业、36家万头猪场,养猪业从业者近20万人,年产值突破73亿元。

今年,随州市政府工作报告提出更高目标:“做大做强五大优势农业产业链,确保生猪出栏200万头、家禽出栏7500万只以上。”

#### “科技”支撑,品种优良品类多

随州畜禽养殖产业链,在全省是“小马拉大车”,也是地道的“科技先行者”,其中良种培育、科技化养殖是主要原因。

“良种”是畜禽养殖的“芯片”,是畜牧业发展的核心。随州始终把“芯片”牢牢攥在手中,与科研院所、知名企业联手,不断选拔和优化良种。截至2023年3月,我市畜禽优良资源有35个品种,群体数量80.8万头(只)。

湖北共富牧业与台湾福昌种猪

通过层层选拔与优化,选育出了中系福昌种猪杜洛克、长白、大约克等良种猪,运用云计算、人工智能,实施智能喂饲、智能生物安全监控、智能环控等智能系统,并用全自动投料、温湿度控制、除臭系统,打造“百万头生猪食品全产业链”。该公司董事长助理吴松涛在现场介绍,一期养殖封闭管理,二期今年8月建成,每年可出栏生猪30万头、存栏母猪1.2万头;污水处理中心和生物有机肥场,配套种植3000余亩农田。

随州“洪山鸡”是国家重点保护和开办的地方优良品种,获得国家“农产品地理标志”,随州谭龙禽业开发公司“洪山鸡”保种场是“省级畜禽遗传资源保护单位”。

传统养殖产业插上科技、智能、标准化翅膀,质效更高端,肉品更安全。

(下转第二版)

至去年底,随州共有肉禽规模养殖场120家、蛋禽规模养殖场245家。其中有4家“省级家禽龙头企业”:湖北正大、瑞阳生态、楚丹、松淳。

2022年,随州畜禽产值123.8亿元,占农业总产值35.24%。其中,出栏家禽7749.8万只,稳居全省第2位;出栏生猪211.32万头,高于全省人均水平;牛羊出栏26.86万头和46.5万只,分别位居全省第5和第6名。



正大生产车间

(随州日报全媒体记者李文军摄)



初夏五月,群山环拱,湖水澄澈,鸟语花香。9栋精美的新楼,每栋8层,高耸于山巅。

这是哪儿的“人居”美景?这是“猪居”楼宇,由湖北共富牧业有限公司投资4亿元建设,建筑面积30万平方米,位于随县均川镇永福寺村。

畜禽养殖产业链是随州建设“现代农业”的重要支撑。我市始终坚持龙头企业引领,科技化标准化养殖,产业规模响遍湖北,优良品种闻名全国。

#### “龙头”引领,养殖产业满园春

湖北正大有限公司是华中地区最大的肉鸡“一条龙”全产业链企业,也是“湖北省农业产业化重点龙头企业”。该公司在随州有55个项目,其中2座饲料厂、9个种鸡场、28座养鸡场、12座冷库,另有鸡苗场、熟食车间,去年销售收入20亿元。

大型龙头企业示范引领,带动一批中小养殖企业成长,全市各地养殖企业和养殖户“梯次”发展。中粮集团广水项目、湖北共富牧业、湖北博裕生态养猪等,都是独具特色的生猪生产龙头企业。

随州全面推进“洪山鸡”提纯复壮、品种培优和产业化生产。如随州谭龙禽业向洪山镇、长岗镇等9个镇的2.2万农户,免费发放洪山鸡140余万只散养,实施订单良种养殖,再按市场价回收,带动农民增收。

随县唐县镇的随州众鑫农牧公司土鸡孵化场,专门培育“洪山鸡”“鄢黄鸡”等土鸡苗,出售给村民散养再回收鸡蛋和鸡,该镇土鸡养殖大户有40余户。

## 把交易“晒”在阳光下

### ——随州高新投公司深入推进招标采购领域改革探访

随州日报全媒体记者 张清 通讯员 袁秋实

5月中旬在随州高新区人才公寓项目建设现场看到,地下室建设施工有条不紊推进,力争早日冲出地面。

人才公寓项目建设是随州高新区优化“引育留用管”人才环境、推进人才强区的重要举措。在选择该项目跟踪审计服务机构时,随州高新投公司从中介机构库中,通过抽号、比价的方式,遴选出1家第三方服务机构。整个过程公平、公正、透明,且通过充分的市场竞争,服务费用较拦标价降低了10余万元。

近年来,随州高新区发展步伐加快。作为高新区“园区发展主抓手”,随州高新投公司承担的经营、建设任务也大幅增加。

高新投公司认真落实国企改革三年行动工作部署,以“清廉国企”建设为抓手,结合实际制定了《随州高新技术产业投资有限公司治理决策事项清单》《随州高新技术产业投资有限公司管控事项清单》(简称“两个清单”),分类规范公司各类议事规则和经营决策行为,加快构建决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行体系和新时期国有企业治理体系。

招标采购是项目建设重要的前端

环节。高新投公司以“两个清单”为遵循,深入推进招标采购领域改革,建立完善招采工作制度,规范招采工作流程,堵塞漏洞防范风险,优化招采营商环境,提升招采工作质效,节省招采项目成本。

把招标采购工作“晒”在阳光下。去年,高新投公司通过多个平台对外发布公告,对适用于公司范围内未达到公开招标和政府采购范围的中介服务项目(60万元以下),面向社会征集遴选中介机构,建立了中介机构库;今年年初,又面向社会开展遴选,建立了劳务库和材料供应库。

“敞开怀抱”欢迎一切合作伙伴。目前,高新投公司共组建了中介机构库、劳务和材料供应三大“数据库”,吸纳了符合条件的800余家中介机构和服务商,遍布全国各地。

“数据库”既要建好,更要用好。高新投公司依据相关法律法规及“两个清单”,结合实际制定了中介机构、劳务和材料供应商遴选办法和操作流程——

针对需通过报价比选的项目遴选,先由有需求的业务部门(子公司)发起

遴选申请,经审批同意后,再由公司招采办会同业务部门(子公司)在相应资源库中,随机抽选至少3家进行比选,并同时开展市场询价;

随后,公司招采办通知选中的单位按照项目特征、要求、标准等,以最低市场询价或行业收费标准的三折为拦标价,在规定时间内报价,招采办会同业务部门(子公司)共同开启密封的报价单,在满足服务要求前提下,报价最低方确定为该项目的中介机构或劳务、材料供应商。

针对无需通过报价比选的中介机构(招标代理、工程项目审计结算)的遴选,公司招采办通过相应资源库随机抽选,按抽选结果直接确定中介机构。

整个遴选流程在高新投公司标准化开标室进行,纪检监察人员全程参与监督,并留存影像、文字资料备查。“只要具备资格条件,就能入库,参加项目遴选,让我们可以公平公开参与竞争。”参与了季梁大桥项目工程监理单位遴选的湖北格新建设管理有限公司负责人卢泽芳表示。

高新投公司相关负责人介绍,通过比价遴选,堵塞了招标采购领域的风险

漏洞,让市场充分公平竞争,降低了项目招采成本。

今年一季度,高新投公司启动中介机构遴选项目75个、劳务材料遴选项目10个(60万元以内项目),通过充分公开竞争,某项目中介机构服务费遴选确定价格,比最低拦标价低了14万余元。

为防止服务机构、供应商恶意降低报价入选,降低服务质量,高新投公司招采办加强与业务单位(子公司)的沟通、协调,对中标后服务及质量不能满足业务需求,经约谈仍不整改的直接清退出库,并在3年内不得参加高新投公司任何业务。目前,已停止业务关系中介机构6家。

同时,高新投公司还对“数据库”进行动态更新调整,按半年或者一年为周期进行增补,确保库内业务单位充足、竞价充分。

深入推进招标采购领域改革,规范招采流程,只是随州高新投公司推进现代国企建设的一个缩影。高新投公司负责人表示,将持续推进国企改革三年行动,完善公司治理机制,提高核心竞争力,为推动高新区经济社会高质量发展、打造产城融合示范区贡献力量。

随州日报讯(全媒体记者包东流)5月22日,市长、市政府党组书记克克主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记

在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会、在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会、在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神等。

会议指出,习近平总书记近期的重要讲话,为我们牢牢把握高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,指明了方向,提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的核心要义、实践要求,结合实际创造性抓好落实,奋力谱写中国式现代化建设随州篇章。

会议强调,要立足自身产业基础和资源禀赋,坚持把发展的着力点放在实体经济上,一手抓巩固传统优势产业领先地位,一手抓构建一批新的增长引擎,着力推动产业高质量发展。专汽产业要加大存量盘活、嫁接重组工作力度,充分释放新能源专用车产能,加强与京津冀等产业发展领先地区的对接合作,选准细分领域,更好切入产业新赛道;能源产业要敢于抢抓新机遇,坚持“风光水火储”一体化发展;农产品加工业要善于培植新优势,大力推进农产品精深加工,培育发展预制菜产业,把“土特产”文章做好做足。

会议强调,要践行人民城市理念,加快推进城市治理现代化。要扮靓现代城市的客厅,实施好花园城市建设重点项目,塑造更高层次的城市功能片区、更具韵味的城市特色街区;要畅通现代城市的血脉,重点推进随信高速等重大项目建设,加快打造立体化综合交通网络;要激活现代城市的细胞,从保障社区老年人、儿童的基本生活服务设施,配套养老、托幼等基本生活服务设施,促进公共服务的均等化。要提高系统思维能力,深入推进县市区协同发展。要统筹推进城乡公共服务的共建共享,积极构建统筹县城、乡镇、村庄的三级服务体系,大力推动医联体、教联体等建设;要统筹推进城乡融合发展美丽乡村示范镇建设,以活动促创建、促提升,全域推进美丽乡村建设提档升级;要统筹推进招商引资的质量和水平,进一步发挥《随州市以商招商奖励办法》等政策效应,引导各地加大产业链精准招商力度。

会议还审议了其他事项。

## 锚定实体经济着力点 推动产业高质量发展 践行人民城市理念 推进城市治理现代化

### 克克主持召开市政府党组会议

## 随县“组组协作”一线督导护粮安

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员包俊、刘亚萍)“复播耕种还有哪些困难?准备采取哪些措施解决?”近日,随县纪委监委派出第三、第八纪检监察组开展“组组协作”监督,成立2个联合督导组,赴7个乡镇,对随县涉及永久基本农田“非粮化、非粮化”12个问题图斑整改情况进行现场督导检查,发现整改图片未及实时更新、少数整改农田被雨水倒灌不具备播种条件、部分整改农田未及及时复播等10余个问题。

对督导检查中发现的问题,督导组现场要求当地乡镇、村(组)有关负责人进一步强化耕地保护意识,迅速采取有效措施限期整改到位。同时还要求县农业农村局、县自规局加大动态巡查力度,认真履行执法检查监管职责,坚决杜绝借农业结构调整之机违规占用农田搞养殖、种花

卉,在耕地占补平衡中弄虚作假、以次充好等问题出现,确保不折不扣落实耕地保护制度。

据悉,督导组工作开展以来,12个问题图斑已完成整改销号2个,近期可完成整改销号问题7个,对确实不具备耕种条件的1个问题图斑采取申请调出“三区三线”等方式加以解决,剩余2个问题正在有序整改中。

“我们将紧紧围绕习近平总书记关于耕地保护重要批示批示精神和党中央决策部署加强政治监督,督促有关职能部门加大监管执法工作力度,深挖彻查违法占用耕地背后的责任、作风和腐败问题,全力保障粮食安全。”随县纪委监委相关负责人表示。

### 建清廉随县 树新风正气

## 城北体育公园项目获2000万元 中央预算内资金支持

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、通讯员孙红婷)近日,国家、省发展改革委下达我市全民健身补短板工程2023年中央预算内投资计划,我市城北体育公园新建项目获2000万元中央预算内资金支持。

城北体育公园位于曾都区季梁大道与明珠东路交汇处,由曾都城市

开发有限公司承建。该项目总投资8000万元,用地面积1.04万平方米,将建设足球场、篮球场、气排球场、羽毛球场、乒乓球、网球场等球类运动场地,轮滑、儿童活动设施、健身步道、健身广场及相关配套设施。项目于去年开工,预计今年年底前完工。

# 距癸卯年世界华人炎帝故里寻根节开幕还有21天